
Ata nº 018/ 2017 
 

Ata da Sessão Ordinária do dia dezenove de junho de dois mil e dezessete, do 
Terceiro Período Legislativo da Décima terceira Legislatura da Câmara Municipal 
de Vereadores de Barros Cassal, situada na Rua John Kennedy n° 240, destinado 
aos trabalhos do Legislativo Municipal, com a presença dos seguintes Vereadores: 
Presidente, VILSON CARLESSO DA BANCADA DO PSB. Vereadores Moacir de 
Oliveira Ortiz e Aparecida de Fátima Neves Pereira da bancada do PP, Darli dos 
Santos Landim da bancada do PSD, Geverton Vieira Jandrey da bancada do PR, Ilse 
Faller da bancada do PT, Jardel Joner, Ivonir Camargo Ortiz e Romeu Lopes de 
Oliveira da bancada do PMDB.  A presente sessão teve início às dezenove horas e 
dezoito minutos, quando o Presidente da Câmara de Vereador Vilson Carlesso 
declarou aberta a Sessão Ordinária, fez sua saudação a todos os colegas e 
visitantes. E dando início aos trabalhos de hoje solicita à secretária Vereadora Ilse 
Faller, que leia um texto da Bíblia. O Presidente Vilson Carlesso, coloca a ata n° 17 
do dia doze de junho de 2017 em votação: Após declara a mesma aprovada por 
unanimidade. Assina á presente ata e passa para que a secretária assine. O 
Presidente Vilson solicita à secretária que leia as correspondências diversas: 
OFÍCIO Nº 82/2017. Informa que o município hoje se encontra em situação regular 
com os órgãos de inadimplência Federal e Estadual. Como é de conhecimento de 
todos, informamos que quando assumimos em janeiro de 2017, o município se 
encontrava inadimplente com o CAUC e o CHE, inclusive no CADIN. Afirmamos 
hoje, que o município está credenciado e apto a captar recursos e a firmar 
convênios na esfera Estadual e Federal. Assinado pelo Prefeito Municipal Exmo Sr. 
Jovelino Francisco Zago e pelo Secretário Municipal da Fazenda Exmo Sr. Edson 
Moraes Zinn. REQUERIMENTO, a Paróquia Nossa Senhora Medianeira, 
representada pelo Pároco Frei Adani Carlos Guerra, juntamente com o Conselho 
Paroquial de Economia e Administração, representado por seu Coordenador Sr. 
José Carlos de Pellegrin solicita apoio do Poder Legislativo Municipal na 
restauração da Igreja de Nossa Comunidade. Assinado pelo Exmo Sr. Frei Adani 
Carlos Guerra e pelo Coordenador do Conselho Paroquial Exmo Sr. José Carlos de 
Pellegrin. O presidente Vilson agradece a secretária e dando continuidades aos 
trabalhos, pede que o Frei Adani Carlos Guerra e Ivo Francisco Fachi, que façam 
uso da tribuna, assim como solicitado para reforçar o pedido de ajuda na 
restauração da Igreja Nossa Senhora Medianeira, os quais explicam que devido o 
temporal ocorrido no dia 08 de junho de 2017, a Igreja foi grandemente afetada, 
tendo sua cobertura arrancada pelo vento, o altar foi destruído pela chuva, o piso 
também foi afetado pela chuva e pela queda das tesouras de sustentação do 
telhado, com isso estão organizando uma campanha para arrecadar recursos para 
a reconstrução e é de grande importância a colaboração e apoio dos Senhores 
Vereadores, assim como da Câmara Municipal de Vereadores e do Executivo 
Municipal, entre outras colocações agradecem o espaço. O Presidente agradece e 
coloca em votação o requerimento de apoio a restauração da Igreja Nossa Senhora 
Medianeira. E declara aprovada por unanimidade. E não havendo mais assuntos 
a tratar passamos as explicações pessoais. E a primeira vereadora a fazer uso da 
tribuna é a Vereadora Ilse Faller, que saúda a bancada e a plateia presente, fala 



da satisfação que sente em ver a casa cheia. Lamenta pela tragédia ocorrida no 
município e pelos prejuízos causados. Diz que seu discurso foi inspirado em 
algumas reportagens que lhe chamou a atenção, uma delas é da Finlândia, país 
onde o magistério é uma carreira de prestígio, onde a profissão de professor é mais 
concorrida que a medicina, na década de 70 os Finlandeses resolveram abrir 
escolas públicas, o ensino hoje é gratuito desde a pré-escola até a universidade, o 
salário de um professor é metade do salário de um Deputado do Parlamento 
Finlandês, assim podemos imaginar porque os alunos Finlandeses estão entre os 
melhores do mundo. Outro exemplo, é a Coreia do Norte seu índice de 
alfabetização é de 99% há cinco anos atrás resolveram investir na educação 
superando o Brasil, o maior desafio de um educador é promover a transformação  
do aluno, para isso é necessário coragem dos professores, pois muito são os fatos 
que dificultam a arte de ensinar, baixo salários, salas de aulas com mais alunos que 
o ideal, o crescente aumento da violência, as tecnologias e as responsabilidades. 
Diz que o senário político ainda não priorizou como deveria a educação oferecendo 
condições que promovam uma formação continua deste profissional e valorizem 
sua missão, em qualquer que seja a profissão que se deseja seguir precisa da figura 
de um professor. Políticos não se interessam em investir na educação porque 
sabem que quem tem educação não vota neles, encerra seu pronunciamento 
questionando “podemos mudar isso?”.  E o presidente passa a palavra a 
Vereadora Aparecida de Fátima Neves Pereira, que cumprimenta o Presidente 
Vilson em nome dele os colegas vereadores, os funcionários da casa, o Jornal 
Serrano, a plateia presente e demais, cumprimenta Paulo e parabeniza pela grande 
mulher que tem ao seu lado Vereadora Ilse. Fala que a pergunta que a colega 
Vereadora Ilse deixou no ar é um gesto de todos valorizar mais essa profissão. Diz 
que além das paredes que restaram da igreja como dizia no ofício enviado pelo Frei 
Adani, sobraram também barroscassalenses que com toda certeza irão ajudar na 
reconstrução da matriz de nossa cidade. Agradece o convite da confecção dos 
tapetes de Corpus Christi, gesto nobre de se doar. Entre outras colocações 
agradece o espaço e encerra seu pronunciamento se coloca a disposição de ajudar 
no que for preciso.  O próximo Vereador a fazer uso da tribuna é o Vereador 
Jardel Joner, que cumprimenta o Presidente da casa em nome dele aos demais 
colegas vereadores, funcionários Sabrina, Drª Genecir, Marcos Leandro, Jornal 
Serrano e toda a plateia presente. Não sendo atingido desta vez pela tragédia 
ocorrida no município, diz que a quatro anos atrás sofreu uma situação 
semelhante, sabe da angústia que cada cidadão está sentindo e também agradece o 
convite da confecção dos tapetes que com a união de todos foi feito um bom 
trabalho. Pede encarecidamente que o secretário de obras olhe com bons olhos 
pela comunidade Colônia Santo Antônio, diz que não é crítica e sim um pedido. 
Entre outras colocações agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. E o 
presidente passa a palavra ao próximo Vereador Geverton Vieira Jandrey, que 
cumprimenta o Presidente Vilson e aos colegas vereadores, cumprimentando 
também aos assessores da casa, ao Jornal Serrano e demais. Diz que é de estrema 
importância a presença da plateia na casa, sendo uma motivação para trabalharem 
pelo município. Lamenta pela tragédia ocorrida no município e se coloca a 
disposição como representantes da sociedade e do legislativo para ajudar a 
reconstruir o mais rápido possível a Igreja Matriz. Diz que esteve na semana 



anterior junto com o Deputado Federal Cajar Nardes na Secretaria de Segurança 
Pública onde fizeram uma solicitação que na medida do possível encaminhassem 
mais dois PM para a Brigada Militar do município. Uma de suas grandes 
preocupações também são as estradas, mas por ser bastante estrago sabe que não 
se pode solucionar tudo de uma vez só, mas pede que o Secretário de Obras e o 
Presidente Vilson olhem com bons olhos pelo bueiro do seu Clóvis. Diz que não 
está criticando, mas preocupado com a situação do município com a falta de 
funcionários para ajudar o Secretário da Saúde e também com a falta de médicos, 
onde tem gestantes que já estão no sexto mês de gestação e só tiveram 
acompanhamento com enfermeiros. Diz que aguarda a abertura do terceiro turno, 
o qual será muito útil ao município. Entre outras colocações, agradece o espaço e 
encerra seu pronunciamento. E o presidente passa a palavra ao próximo Vereador 
Romeu Lopes de Oliveira, que cumprimenta o Presidente Vilson, aos colegas 
vereadores, aos funcionários da casa, Jornal Serrano e em nome do Frei Adani aos 
demais visitantes. Diz que na medida do possível ele e seus colegas vereadores irão 
ajudar na reconstrução da paróquia. Lamenta pela casa do Seu Fio que veio a pegar 
fogo e com a situação precária que se encontra o trecho de acesso de Soledade a 
Barros Cassal, quando o Corpo de Bombeiros chegou já havia queimado todo o 
imóvel. Diz que o município devia ter um caminhão próprio de corpo de bombeiro, 
fala também que na gestão passada foi repassado ao Executivo Municipal R$ 
50.000,00 para a compra do mesmo, no qual o dinheiro foi repassado, mas a 
compra não foi realizada. Convida para a festa da Linha Ceccon, que será realizada 
no domingo, dia 24. Entre outras colocações, agradece o espaço e encerra seu 
pronunciamento. E o presidente passa a palavra ao próximo Vereador Darli dos 
Santos Landim, que cumprimenta o Presidente Vilson, os colegas vereadores, 
funcionários da casa e em nome do Frei Adani saúda aos demais presentes. Refere-
se ao Projeto de Lei Nº 034, que autoriza a criação de crédito orçamentário, no 
qual ele, o Vereador Geverton e a Vereadora Aparecida absterão o voto, projeto 
que teria por finalidade a compra de um imóvel ao lado da Secretária Municipal de 
Saúde, reforça dizer que não acha que o terreno não seria útil, mas sugere que 
esses R$ 90.000,00 no momento seriam mais necessários na reconstrução da Igreja 
Matriz. Diz que estava no “corre-corre” do dia da tempestade e fala ter sentido 
muita pena do Frei Augusto, por estar todo molhado, pela idade.   Parabeniza o 
Gasolina, por sempre estar prestando ajuda, no qual ajudou a combater o fogo da 
casa do Seu Fio. Sobre a festa da Linha Ceccon, fala que esteve visitando o local e a 
situação da estrada está bem precária. Sabe também que a Defesa Civil esteve no 
município, mas é um processo demorado e acredita que não venha logo recursos 
para Barros Cassal, pois precisa da aprovação do decreto junto ao Ministério da 
Defesa Civil, quanto ao laudo na cultura do milho não tem grandes prejuízos. Mas 
diz que é hora de retribuir o que Nossa Senhora Medianeira fez pelo município. 
Entre outras colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. E o 
próximo vereador a fazer uso da tribuna é o Vereador Ivonir Camargo Ortiz, que 
cumprimenta o presidente da casa e em nome dele cumprimenta a todos os colegas 
vereadores, aos assessores da Câmara e demais visitantes presentes. Agradece 
pelo convite do Frei Adani para a confecção dos tapetes de Corpus Christi e 
parabeniza pela equipe que está ajudando na busca de recursos para a 
reconstrução da Igreja Matriz, fala que vai fazer o possível para que tanto o 



Executivo, como o Legislativo olhe com bons olhos ao pedido feito pelo Frei. Diz 
que como o colega Vereador Darli sugeriu de abrir mão da compra do imóvel e com 
o valor ajudar na reconstrução da igreja, acha que não é necessário, que devem 
adquirir o imóvel que é um beneficio para o município e também auxiliar a igreja. 
Fala ter visto uma matéria bem desagradável sobre as diárias dos vereadores, pede 
para que a população barroscassalense olhe com bons olhos aos vereadores, por 
saberem a importância que os mesmos tem ao município, fala que tem diárias há a 
Brasília mas que nessa viagem conseguiu com seu deputado uma emenda de R$ 
295.000,00 assim como tem de outros colegas vereadores também. Diz sobre 
criticas que vem recebendo na Secretaria da Saúde, Secretaria de Agricultura e 
Secretaria de Obras, sabe que tem muita coisa ainda a ser feito, mas gostaria que os 
colegas também reconhecessem e elogiassem por obras que estavam inacabadas e 
estão sendo feitas, pelo projeto PIM que estava desativado e está sendo implantado 
novamente, pelo terceiro turno que está em processo para ser reaberto entre 
outras beneficio que estão em andamento. Sobre as estradas, pede aos vereadores 
que converse com suas comunidades e pedem a compreensão da população, pois 
estão fazendo o possível para colocar tudo em ordem, onde foi trabalhado até 
mesmo no feriado. Entre outras colocações, agradece o espaço e encerra seu 
pronunciamento. O Presidente passa a presidência ao Vice Presidente Ivonir para 
que ele possa fazer uso da tribuna. E o Presidente Ivonir passa a palavra ao 
Vereador Vilson Carlesso, que cumprimenta os colegas vereadores, Sabrina, Drª 
Genecir, Marcos Leandro, Jornal Serrano e toda plateia presente. Diz que sempre 
trabalhou em comunidade, sendo coordenador das Duas Léguas por quatro anos, 
sabe que não vai faltar empenho junto com o Prefeito Municipal para ajudar na 
reconstrução da igreja. Fala que a grande maioria dos vereadores já foram 
secretários em alguma área do município e todos sabem que a realidade de 
administrar uma secretaria não é tão fácil, então pede a compreensão de todos. 
Sobre as estradas, sabe que tem lugares bem precários, mas está sendo priorizado 
os lugares com mais urgência. Diz que não sabia que a na gestão passada o 
Legislativo tinha repassado um valor para o prefeitura adquirir um caminhão pipa, 
o qual não foi comprado, o que seria uma aquisição muito boa para o município. A 
Vereadora Aparecida, diz que era uma vontade do presidente da época Nelson, 
mas que o repasse foi feito e a aquisição não foi realizada. O Vereador Vilson 
Carlesso, diz sobre as diárias, que não entrou na política para ganhar dinheiro, 
mas para fazer o bem a população, prestar ajuda ao município. Entre outras 
colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. O Presidente 
Vereador Ivonir devolve a presidência ao Presidente Vilson Carlesso.  Que 
agradece o colega Ivonir  e passa a palavra ao próximo Vereador a fazer uso da 
tribuna que é o Vereador Moacir de Oliveira Ortiz, que saúda o Presidente Vilson 
e todos os colegas vereadores em nome deles saúda aos assessores da casa 
Sabrina, Drª Genecir, Silvana, Marcos Leandro e toda a plateia. Lamenta o ocorrido 
no município onde atingiu a igreja, muitas famílias e no qual também foi atingido, 
diz que mesmo tendo sua casa destelhada e vidros quebrados, agradeceu a Deus 
por não ter atingido nenhuma pessoa. Fala que o pedido de ajuda na reconstrução 
da igreja foi aprovado por unanimidade, o qual será enviado ao Executivo 
Municipal, mas sugere que o Frei Adani e sua equipe também visitem o prefeito. 
Pede ao Líder de Governo Vereador Ivonir que fale com o prefeito e sugirá que 



fosse aderido em nosso município o mesmo que em muitos outros município, onde 
a prefeitura abriu mão do IPTU das famílias que foram atingidas pelo temporal. O 
Vereador Ivonir, diz que o governo estadual já liberou R$ 500.000.000,00 para 
Rio Grande do Sul, Santa Catarina e Paraná e o Prefeito Jovelino acredita que em 
torno de R$ 400.000,00 vem para Barros Cassal. O Vereador Moacir, fala também 
que passou no trecho da RSC-153, onde viu a empresa Giovanella tapando os 
buracos com terras dos barrancos, situação muito vergonhosa. Entre outras 
colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. Não havendo mais 
assuntos a tratar, o Presidente Vilson em nome de todos os colegas vereadores, faz 
uma saudação a toda à plateia e agradece a presença de todos. E declara encerrada 
a presente sessão às vinte horas e cinquenta e três minutos. Sala das sessões 19 de 
junho de 2017. Lavrada á presente ata que depois de lida e aprovada será assinada 
pelo presidente e secretária. Digo que nem tudo que foi falado aqui está constato 
em ata, mas que ficará gravado para qualquer esclarecimento. Sabrina Rodrigues 
Pinto, secretária do Legislativo Municipal.  

 

 

 

 

 

 

 




